

Informaciones de anoche

INSTANTANEAS

Cáscas el que pueda

Ya se ha leído en las Cortes el interesante proyecto tributario.

La Veu ha dicho en su editorial de antaño jactanciosamente que los proyectos de Bergamín son una mala copia de los perfeccionados por Cambó...

Tomé a proma la nueva escalilla y acabo de recibir un boleto del agente ejecutivo, amenazándome con el embargo...

¿Soltero por fuerza mayor?—Inquiriremos al punto punzados por la curiosidad.

¿Si señor, respondió el infeliz.—Yo quería mucho a mi segunda novia.

¿Yo entonces no creía en la mujer, adaba a la mujer; pero se atravesó Sebastiánita en mi camino de amargura...

¿Pero—¡ay, señor!—a los cuatro días el niño ciego de los dardos punjentes me perdió, sí, me perdió...

dían los labios en su boca de fresa; yo sentía su fuego...

Y mis labios buscaron los suyos ansiosos, seguidos... suicidas, sí. A usted no se le ocultará, señor, que la Naturaleza fue conmigo tirana...

¿Tienes en Cuenca algún primo carnal?—No,—me respondió.—¿Por qué me lo preguntas?

¿Y es que yo estaba siempre soliviantado, inquieto, loco. De tanto berrihencia me sobrevinieron unas fiebres que degeneraron en viruelas...

¿No es para indignarse?—No supone eso un crimen? ¿No debe concebirse mi sordera que produca por fuerza mayor?

¿Y no sabréis que responder a esa lamentación sincera y lógica.

Decididamente, todo lo que no sea fr de rechamante al impuesto único es dar ocasión a que triunfe la injusticia para dolor de corazones y desnutrición de bolsos.

Joaquin P. Madrugal.

Una excursión a Fuencaliente

De la España pre-histórica

Organizada por la Real Academia de Córdoba y la sociedad cordobesa de Arqueología y excursiones, se ha celebrado por algunos miembros de ambas corporaciones una excursión científica...

En el lugar más abrupto de la Sierra Morena, en los más elevados parajes de la Sierra Quintana, en sus confines con Sierra Madrona...

Además, Fuencaliente, el pueblo, modesto lugar de apenas mil vecinos, tiene el renombre de sus termas, de famosas virtudes curativas, captadas hoy en un balneario que de tal no tiene más que el rótulo de la puerta...

Estas termas eran propiedad de la iglesia del pueblo, cuyo altar mayor está asentado sobre la más cálida de las piscinas, pero a raíz de la desamortización fueron vendidas a particulares que las sellaron en el más asqueroso estado que se pueda concebir.

Las estaciones prehistóricas objeto de la expedición son numerosas. Están desperdigadas por aquellas sierras, bien en los abrigos naturales que forman los taludes de las altas peñas...

Los pastores y gentes del lugar, como tantos otros de Andalucía, llaman a esas pinturas piedras escritas, interpretando como letras delinteligible alfabeto esos curiosos petroglifos...

En Fuencaliente eran conocidas, y constan en muy antiguos mapas y obras, dos cuevas, la Peña Escrita y La Batanada, que desde el año 1912 y sucesivos...

Las pinturas rupestres están en lugares abruptos y difíciles, que tienen al mismo tiempo la grandiosidad de las sierras duras y bravas...

Este sitio abrupto, rico en aguas, bien cubierto de bosques, era el preferido por el hombre prehistórico para instalar su morada...

No deja de ser curioso que los habitantes de aquellos contornos hayan respetado siempre estas piedras escritas...

Este hecho doloroso de las pinturas de Fuencaliente, es aún más conmovedor y nos permitimos llamar sobre él la atención de la Junta de investigaciones prehistóricas...

Ya en plena Sierra Quintana, en el caso de «El Risquillo», tal vez el último lugar de Sierra Morena donde perdura la alta montaña...

Este sería uno de los maravillosos lugares del suelo español, que merecerían convertirse en parque nacional...

A mayor abundamiento, el Estado posee amplias extensiones que servirían de base a ese maravilloso parque.

El jefe de la Sección administrativa de Soria remite para que se le entregue a don Francisco Pérez Oncas, maestro propietario de un campo interesado...

El jefe de la Sección administrativa de Madrid comunica que ha sido nombrado maestro propietario de la escuela nacional de niños en Puebla Nueva Muerta...

El jefe de la Sección administrativa de Madrid comunica que ha sido nombrado maestro propietario de la escuela nacional de niños en Puebla Nueva Muerta...

El jefe de la Sección administrativa de Madrid comunica que ha sido nombrado maestro propietario de la escuela nacional de niños en Puebla Nueva Muerta...

POR LOS PUEBLOS

Un subido

Al amanecer, y en un pozo que existe en las afueras de Cañete de las Torres ha aparecido el cadáver de un hombre.

La guardia civil, que tuvo noticias de lo ocurrido, se personó en el lugar del suceso a donde poco después llegó el juzgado.

Se procedió a extraer el cadáver, que previas varias diligencias que se llevaron a cabo, resultó ser el de un individuo llamado Idefonso Medina Jiménez, de 64 años, de Alcalá la Real y vecino de Cañete.

Este individuo, desde hace algún tiempo, estaba enfermo, careciendo de toda clase de recursos, suponiéndose que este haya sido el motivo que le obligaran a tomar tan desesperada resolución.

El juez ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para la práctica de la autopsia...

La guardia civil de Pedroche sorprendió en el sitio conocido por «Alto la caza» próximo a la dehesa «Boyal del Bramaleiro»...

Cuando fueron sorprendidos tenían ya cortada como unas cuatro arrobas del indicado combustible, que fueron intervenidas en unión de un hacha y dos paños propiedad de dichos individuos.

En la casa número 58 de la Barriada, en Montemayor, se declaró un incendio en la parte alta de la misma.

Seguidamente acudieron numerosas personas, que en unión de los vecinos de la casa incendiada lograron extinguir el fuego.

Fueron pasto de las llamas, un saco que contenía ropa interior, varios impermeables, cuerdas y otros útiles del campo.

El juez municipal, que en los primeros momentos acudió al lugar del siniestro, en unión de fuerzas de la guardia civil...

El sargento comandante del puesto de la guardia civil de Villa del Río, comunica que al llegar de servicio una pareja de dicho cuerpo...

Seguidamente se comenzaron las indicaciones para dar con el paradero de las indicadas caballerías, sin obtener resultado favorable alguno.

Se ha telegrafiado a los puestos limítrofes para que hagan cuantas pesquisas estén a su alcance para rescatar las indicadas caballerías...

El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado.

Tribunales

Juicios para mañana

Sección primera.—En esta Sala se verá mañana en juicio oral y público la causa instruida en el juzgado de Bujalance...

Sección segunda.—En esta sección tendrá lugar el juicio oral por la causa que ha instruido el juzgado de Fuente Obejuna...

En esta misma sección se verá otra causa que instruyó el juzgado de Pozoblanco, por el delito de hurto...

La Sala primera ha decretado la libertad de los procesados por el delito de falsedad de documentos...

Asimismo la Sala segunda ha puesto en libertad al procesado por el juzgado de Fuente Obejuna...

Ha sido condenado a la pena de seis meses y un día de arresto mayor, Martín Zamora Rojano...

En la vista celebrada en esta Audiencia hoy por sumario procedente de Fuente Obejuna...

Conferencia del señor Priego

Con el modesto título de «Una lección para niños», desarrolló ayer jueves, en la Escuela graduada, aneja a la Normal de Maestras...

La lección fue una filigrana pedagógica por su preparación, por su fondo y por su forma.

Después de haber despertado el interés de los oyentes para que los espíritus estuvieran caldeados...

Escrita esta carta en fáciles redondillas, cautiva, por el amor que revela...

Para que de la conferencia quedara un recuerdo indeleble, el señor Priego regaló a cada una de las niñas una hoja en que mandó imprimir los fragmentos...

Las profesoras y alumnas de la Escuela graduada agradecieron profundamente al señor inspector...

El homenaje del Magisterio al señor Enriquez Barrios

Continuación de las adhesiones recibidas por la Comisión organizadora:

Don Francisco Tallón Cantero, maestro de La Victoria; don Manuel de Horcas Santiago, de Zagrilla...

Don Rafael Sanz Castro, de Bujalance; doña Basilia Baonza Cabo, de Puñalgalejo...

Don José Jurado Fernández y don Rafael Sanz Castro, de Bujalance; doña Basilia Baonza Cabo...

Don Blas Barrera Rodríguez, de Pedro Díaz (Palmas del Río); doña Dolores López Arroyo...

El Director de la Escuela Normal de Maestros manifiesta que el claustro se adhiere al homenaje...

Nuevo inspector regional de Correos

Ayer se posesionó del cargo de inspector de esta región, del cuerpo de Correos, el jefe de administración de segunda clase...

El señor Gisbert, que pertenece a una ilustre familia castellana, en la que figuraba el republicano unitario...

don Eugenio García Ruiz, es un distinguido funcionario del cuerpo de Correos...

Nuestros agradecemos mucho el atento ofrecimiento que al tomar posesión de su cargo nos hace...

Sección primera.—En esta sección tendrá lugar el juicio oral por la causa que ha instruido el juzgado de Fuente Obejuna...

Esta tarde, a las dos, cuando circulaba por la calle Gondomar un niño de corta edad...

Seguidamente se le trasladó a la casa de socorro, donde el médico de guardia don Ángel María Castañera...

Su estado fue calificado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

El vehículo que ha causado las lesiones a dicho niño es el número 31 y lo guiaba el cochero llamado Juan Martínez...

Un hombre electrocutado

Sobre las once y media de la mañana tuvimos noticia de que en las inmediaciones de esta capital...

Indagamos largo rato, hasta que logramos averiguar que el hecho había tenido lugar en la sub-estación que la Compañía anónima Mengemor tiene instalada...

Este se llama José Muñoz Reyes, natural de Buena, de treinta años de edad, está casado y tiene un hijo de dos años...

En el hospital el médico de guardia don Luis Sánchez Gallego y el practicante don Eduardo Pino...

Después de curado se instaló en la cama número 8 de la sala de cirugía llamada San José.

Al herido, que había sido llevado al hospital por los individuos de la Cruz Roja Emilio Medina y Manuel León...

El guardia nos hizo una detallada relación de cómo se supo que ocurrió el accidente.

Encontrábase el Muñoz Reyes entre los transformadores, subido una escalera efectuando la limpieza...

Minutos cerró las chuchillas del transformador de tres mil voltios...

Minutos cerró las chuchillas del transformador de tres mil voltios, pero por olvido dejó abiertas las que pertenecen a otro acumulador...

Minutos cerró las chuchillas del transformador de tres mil voltios...

Minutos cerró las chuchillas del transformador de tres mil voltios...

Parte de la rechumbre del edificio causa del fogonazo, está quemada y destruida por algunos ladros.

Desde la sub-estación de Mengemor, hasta el hospital de Agudos, acorrala la camilla numeroso público que se acumuló...

Esta tarde ha estado en el hospital el juzgado tomando declaración al herido...

El practicante de guardia señor Pardo ha dejado de aplicar a la víctima...

LOCALES

Nuestro querido amigo el respetado doctor Villacaballas ha sido invitado por el presidente del Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Málaga...

Esta tarde ha estado en el hospital el juzgado tomando declaración al herido...

El practicante de guardia señor Pardo ha dejado de aplicar a la víctima...

Mañana sábado, a las seis de la tarde, se reunirá en su local de la calle Potosí...

Información telefónica

Reyes a Moratalla, Sevilla y Córdoba.—Sánchez-Guerra somete a la firma del Rey varios decretos.—Regreso de la Reina Cristina.—La tranquilidad en provincias.—Fiestas para el mes de Mayo en Zaragoza.—En la zona de Tetuán los rebeldes atacan a la compañía de Aragón, causándonos diez y siete bajas.—Sanjurjo se despide del ejército y población de Melilla.—El general Ardanaz, camino de Melilla.—Los presuntos autores del atentado de Barcelona.—Bendición de la bandera catalana.—Otra vez la huelga general de Telégrafos y Teléfonos?—Las sesiones de Cortes de esta tarde.—Una proposición de la Unión Monárquica.—Siguen las protestas de los aliados por la firma del tratado germano-ruso.—La corrida de ocho toros en Sevilla.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 21, 15 a 19.

"Gaceta" de hoy publica...

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Las audiencias del Monarca

El despacho de los ministros con el Rey

Para reconstruir el penal de Ocaña

Esta mañana nos dijo el Director general de Prisiones que había solicitado del ministro de Hacienda un crédito de cuatrocientas cincuenta mil pesetas para la reconstrucción del penal de Ocaña.

También se había estudiado la forma de recompensar los servicios prestados por los reclusos en la extinción del incendio, habiéndose acordado indultar a unos y conceder la libertad condicional a otros.

En cuanto a la petición de mejoras de los oficiales de prisiones, tenía estudiado la forma de conceder el sueldo mínimo de tres mil pesetas.

CONGRESO

A las cuatro menos cuarto comienza la sesión, bajo la presidencia de Bugallal.

En el banco azul se encuentran los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación, Fomento y Guerra.

Ruegos y preguntas.

Goyoga protesta de los nombramientos de alcaldes de Real orden hechos por el Gobierno, con desconocimiento de la Ley municipal, ya que al efectuar el nombramiento de los mismos se ha de tener siempre en cuenta el número de habitantes.

El ministro de la Gobernación justifica los nombramientos, negando que se haya atropellado la Ley municipal.

Goyoga rectifica.

Piniés rectifica, justificando la revocación hecha del nombramiento de alcalde de Real orden en Baracaldo, por desconocer los preceptos legales que a ello se oponían.

Prieto interviene para alusiones y elogia el proceder de Piniés rectificando el error cometido.

La intervención de Goyoga obedece a móviles políticos, no a otra cosa.

Rectifican Piniés y Prieto.

Fournier interviene para alusiones hechas en días anteriores por Ventosa respecto a su intervención en el proceso contra el presidente de la Diputación de Tarragona.

Ventosa pide que se traiga a la Cámara el sumario.

Varios diputados protestan.

Ventosa dice que Fournier ha injuriado al presidente de la Diputación de Tarragona, amparado en su inmunidad.

Fournier: Su señoría sí que lo ha injuriado.

El presidente los llama al orden.

Solano ruega al ministro de la Guerra que con motivo de cierta conferencia pronunciada en Albacete por un abogado que se le instruye proceso, también se ha cesado a un periodista local que transmitió la noticia a Madrid y pide se decreté la libertad de éste porque los actos cometidos no constituyen delito.

Olaguer promete recomendar el asunto.

Saborit pide al ministro de la Guerra que aceda benévolutamente a la instancia que le han dirigido los obreros de las fábricas militares pidiendo aumento de salario.

Hace alusión al conde de Ceballos.

El presidente le llama al orden.

Prieto interrumpe: No va más.

Saborit continúa diciendo que es escandaloso, por todos conceptos, que el Gobierno ampare el juego en toda España, y hasta puede asegurar que existe un contrato privado con el ministro de la Gobernación para el juego en el casino de San Sebastián.

El Presidente le vuelve a llamar al orden.

Saborit: Vea el presidente que he estado muy discreto a lo nombrar al Rey.

Enorme escándalo que dura largo rato.

El presidente reclama orden.

Piniés justifica las medidas adoptadas y niega las afirmaciones de Saborit, al que pide se condene con más respeto.

Saborit: En lugar de darme lecciones llame al orden al director general señor Millán de Priego.

Se suspende la discusión.

Orden del día.

Dicléman sobre las comisiones permanentes.

El marqués de Buriel rectifica.

(Sigue la sesión).

De la guerra

Fusiles y municiones recogidos

Melilla 21.—Debido a las activas acciones del teniente de la policía indígena señor Miralles, en el zoco de Kaur se han recogido cuatrocientos fusiles y municiones pertenecientes a las tropas de Beni Saïd y Beni Sfeïl.

Los prisioneros trasladados

Melilla 21.—Por confidencias de buen origen se ha sabido que los prisioneros de Aydyh han sido trasladados a la Alcazaba de Ayybaras.

Dos abdicaciones de Sanjurjo

Melilla 21.—El general Sanjurjo ha dirigido dos abdicaciones, una a la población civil y otra a sus tropas, dando gracias a unos y otros por la cooperación que les han prestado y en particular en los últimos días de julio.

Contra el campamento rebelde

Larache 21.—Nuestras tropas sorprendieron un campamento enemigo, haciendo los acertados disparos de artillería y poniéndoles en precipitada fuga.

Esperando a Sanjurjo

Larache 21.—En el momento que llega el general Sanjurjo se espera que dé comienzo las operaciones en esta zona.

La Barrera a España

Larache 21.—Ha marchado a la península el general La Barrera, para tomar posesión de su destino.

Un aeroplano aterriza sin novedad

Ceuta 21.—En la bahía norte del muelle Reina Victoria aterrizó un aparato que llevaba un piloto, un observador y un mecánico, que conducían como pasajero al comandante Serrano.

Tanto los ocupantes como el aparato no sufrieron novedad alguna.

Llegada de dos baterías

Ceuta 21.—Procedentes de Melilla, hoy han llegado dos baterías del segundo de Montaña con destino a esta zona.

El general Ardanaz a Melilla

Ceuta 21.—A bordo del acorazado «Ureña» ha marchado esta mañana el nuevo comandante general de Melilla, general Ardanaz, acompañado de su esposa.

Fue despedido por el general Alcaraz, Manzano y otros jefes y oficiales.

También marchó en el mismo buque el ilustrado escritor coronel de caballería don Juan Lasqueti, para hacerse cargo de la subinspección de tropas de la oficina indígena.

Buques que llegan

Ceuta 21.—Esta mañana entraron en este puerto los buques «Recalde» y «Marqués de la Victoria», los que conducen material de guerra y víveres.

Obrero que se desploma y fallece

Ceuta 21.—Uno de los obreros de los trabajos que se realizan en el puerto, llamado Melchor Díaz, cayó desde lo alto de la muralla produciéndose tan horribles contusiones que falleció a poco de ingresar en el hospital.

Aeroplano que aterriza

Barcelona 21.—Cerca de Figueras ha aterrizado un aeroplano de los que realizan el viaje de Casablanca-Toulouse. Los dos aviadores y dos pasajeros resultaron ilicés.

Goleta que se hunde

Barcelona 21.—Próximo a La Rosa se ha hundido la goleta de la matrícula de Francia «George Andrea», salvándose la tripulación.

Obreros sin trabajo

Barcelona 21.—Por haber quedado inutilizado uno de los hornos de la fábrica de cristal, establecida en Badalona, han quedado sin trabajo numerosos obreros.

Secuestro de dos niños

Barcelona 21.—Un vecino de esta capital ha presentado una denuncia en el juzgado por secuestro de dos hijos suyos de nueve y diez años de edad.

Un dirigible naval

Barcelona 21.—Hoy ha pasado por esta capital el primer dirigible naval que hace el servicio de Rabat a Casablanca, Fez y Touluse.

Los médicos franceses a Valencia

Barcelona 21.—Después de haber permanecido en esta capital varios días, han marchado a Valencia los doctores franceses.

El obispo a Roma

Barcelona 21.—Una vez terminada la bendición de la bandera catalana, el obispo marchará a Madrid y de allí irá directamente a Roma.

ZARAGOZA

Para el primero de Mayo

Zaragoza 21.—Las sociedades obreras han acordado celebrar una fiesta el día 1.º de Mayo para conmemorar la del Trabajo.

Los socialistas han propuesto una velada y concurrir a cuántos actos se verifiquen por las demás sociedades o centros obreros.

Toros en Sevilla

Cuarta de feria.—Varelito es horriblemente corneado

Sevilla 21.—Con extraordinaria animación se ha celebrado la cuarta corrida de feria, lidiándose ocho toros de la acreditada ganadería del marqués de Guadalest, para los diestros Varelito, Chicuelo, Granero y Marcial Lalande.

Al hacerse el pase por las cuadrillas el público las recibe con una pita estrepitosa.

Granero coje las banderillas y tras una artística preparación, coloca un nar superior y otro medio, que se le aplauden. Cierra el tercio el peonaje.

Granero se provee de la muleta y comienza la faena nerviosa, y cuando nota que el público se «canguesa», hace por serenarse, dando algunos paseos regulares y varios rodillazos que no convencen.

Continúa la faena, logrando apoderarse del bicho, cogiéndole los pitones y haciéndole otras zaiemas que el público correa con dolores.

Cuando logra igualar, se tira recto y agarra una contraria que basta. (Algunas palmas).

CUARTO.—Está gordo y bien presentado. Marcial Lalande larga varias verónicas que se aplauden y unos recortes que se le ovacionan justamente.

En quites se aplaude a los matadores. El bicho, que está bravísimo, toma cuatro puyazos para dos caídas y un penco para el arrastre.

Los banderilleros colocan tres pares superiores.

Marcial Lalande coje la muleta y empieza la faena con un pase por alto, otro de pitón a rabo, tres naturales enormes y dos ayudados. (Gran ovación).

Continúa la faena muy lucida y cuando iguala agarra un pinchazo bueno y otro regular, repite con otro malo y una estocada alta y atravesada que mata. (Muchas palmas).

QUINTO.—Negro. Sale con mucho poder y muchos cuernos.

Varelito quiere veroniquear y tan mal le hace que el público protesta y le abuchea, desistiendo el diestro de la faena.

En quites se aplaude uno de Lalande muy vistoso.

El de Guadalet toma cuatro puyazos, por una caída y sin ocasionar baja en las cuadrillas.

Varelito coje la muleta y el público le abuchea y pita. Con muchas precauciones y desde largo intenta pasarlo de muleta, sufriendo el acoso del toro.

Sigue la faena entre las protestas del público, dando muletazos pésimos, interviniendo el peonaje, al que el público silba ruidosamente.

Cogida emocionante del diestro Varelito

Varelito al dar un pase es cogido por el toro, derribándolo al suelo, vuelve a recogerlo y le cornea horriblemente. Lalande se agarra al rabo del animal, dando un emocionante cojeo que el público premia con una prolongada ovación.

DOCE MIL

En el sorteo verificado hoy, han resultado premiados los números siguientes:

Con 150.000 pesetas: 10.217, La Línea, Madrid, Valencia.

Con 70.000 pesetas: 24.118, Albacete, Madrid, Talavera.

Con 30.000 pesetas: 11.736, Valencia, Málaga.

Con 2.500 pesetas: 19.889, Madrid, Carmona, Coronil; 21.659, Jerez de la Frontera; 19.177, Figueras, Huelva, Valencia; 5.762, Valdepeñas, Madrid, Melilla; 14.626, Valladolid, Santander, Algeciras; 25.727, Valencia, Barcelona, Madrid; 24.267, León, Valencia; 5.289, Granoller, Barcelona, Sevilla; 7.213, Madrid, Los Barrios, Reus; 12.057, Madrid.

Premiados con 500 pesetas

UNIDAD, DECENA Y CENTENA

007 049 144 194 199 226 255 296

350 410 417 432 465 495 530 512

571 589 607 636 676 736 771 816

877 878 943 946 978 989

MIL

040 076 177 178 197 228 239 250

278 325 393 398 415 436 477 489

521 522 529 533 589 571 586 612

623 690 717 735 741 762 765 769

720 774 789 834 870 881 883 885

DOS MIL

086 118 228 305 324 343 357 444

478 492 508 539 557 606 705 707

724 749 812 822 884 912 916 921

927 985 991 995 997

TRES MIL

017 030 136 145 151 182 203 353

368 403 412 432 468 483 493 513

529 621 637 714 739 764 788 793

835 867 890 935 970 982 986

CUATRO MIL

026 058 068 072 103 122 127 136

206 212 216 237 270 291 298 307

318 334 370 430 436 492 511 522

552 608 621 625 654 703 770 774

CINCO MIL

007 017 025 109 144 149 169 188

203 238 299 318 337 365 365 370

380 438 445 458 534 538 613 616

Informaciones de hoy 22

Para el señor alcalde

Los encantos de la plaza de San Nicolás

La pintoresca plazuela que en tiempos fue llamada del Cementerio de San Nicolás de la Villa, situada en el sitio más céntrico y de mayor circulación de Córdoba, por ser paso obligado para centros oficiales, como la Delegación de Hacienda, Gobierno militar, Curia eclesiástica, etc., sito por donde muchos turistas pasan hacia nuestra Mezquita-Catedral, lugar en fin, que debe ser atendido como via importantísima de la zona moderna de Córdoba, es en efecto, la plaza más hermosa de esta ciudad...

Existe en dicho sitio una escuela aneja a la Normal de maestros, y de dicha escuela los alumnos, en la mayoría de las tardes, se reúnen en un grupo numeroso para practicar los ejercicios de baile, música, canto, etc., que les enseña el profesor don Juan García-Arévalo...

Tales actos de chicos y grandes, deben ser corregidos por quienes proceda, rogando al alcalde haga lo que en su mano esté para evitarlo.

Peñuculas callejeras

Rafael Torres, que habita en la calle Duartias, es una persona excelente con más paciencia que aquel caballero de la calle de la Buena prueva de esta bella ciudad de Rafael, es que los domingos asiste a las rihlas de gallos, los lunes a las sesiones del Ayuntamiento y los días de entre semana se ejercita en coleccionar sellos e insectos. Pero Rafael pierde su buen costumbre cuando, por reyes del Destino, no lleva tabaco en la peluca. Entonces es capaz de cometer las hazanas más terribles, las acciones más espeluznantes.

—¡Me hace el obsequio de venderme aquella cajetilla de tabaco que hay en el estante?— le dijo amablemente a doña Dolores, recreándose en el «cájon» del «siavos». —Lo siento mucho, señor, pero eso no es para venderlo. Tenemos solamente una lata de las inglesas y fósforos de diez...

—¡Peró Dios mío, por qué tendré yo tanta asura...!

EL REPORTER X. "Almanaque de Teléfonos," Patrocinada por la Asociación general de Empleados y Obreros de la Red Telefónica Interurbana, acaba de salir a luz una publicación, que seguirá apareciendo anualmente y que lleva el título que encabeza estas líneas.

Contiene, entre otras materias no menos interesantes, tasas y clasificación de telefonemas, de conferencias telefónicas y abonos; un índice completo de estaciones con el horario de servicios en todas ellas y personal que las sirve; mapas de las redes de la Compañía Peninsular, de la Mancomunidad de Cataluña y de la Provincial de Guipúzcoa, legación telefónica, etc., etc. Y, abarcando todo lo concerniente a telegrafía, publica asimismo una sección de telegrafía, en la que figuran la clasificación y tasas de telegramas peninsulares, interesulares, europeos y extraeuropeos, mapas de todos los cables del mundo, cuadro de estaciones telegráficas y legislación telegráfica, así como las tasas de los radiogramas, un cuadro completo de estaciones habilitadas para cursar este servicio y la reglamentación del mismo, así como todo lo referente al Teléfono Internacional.

TEATRO CIRCO

La compañía de Areal Anoché representó esta notable agrupación escénica el hermoso drama en cuatro actos «El Cardenal», una de las piezas cumbres del repertorio del inolvidable Tallaví.

Para esta noche está anunciado «El verdugo de Sevilla», y mañana, domingo, pondrán en escena «La venganza de Don Mendo».

Es mi hombre, sirvió para que el Teatro Circo se viese como en sus buenos tiempos. Porqué, entonces, querer el drama, para el que no se adaptarán tal vez los elementos de la compañía, y desterrar lo cómico que es el fuerte de la misma?

Tal pasará hoy con «El verdugo de Sevilla» y mañana con «La venganza de Don Mendo».

Ese género lo cultivan bien las huestes de Areal y tienen un repertorio como para mantenerse, con ganancias, una temporada.

De Alcaracejos

Imposición de una Cruz.—El sábado último le impuso la Cruz de Beneficencia el alcalde de Alcaracejos don Rafael Rodríguez Cruzado, al culto y prestigioso médico don Juan García-Arévalo, corresponsal de LA VOZ y jefe de los conservadores de la expresada localidad.

La excesiva modestia que caracteriza la vida austera de este médico ilustre y respetados lutos que sufrió, hicieron desistir a sus numerosísimos amigos y admiradores de realizar un acto de gran brillantez con el cual querían retribuirle el testimonio de su afecto y de su admiración. Todo tuvo que reducirse a una grata, cordial e íntima reunión de aquellas personas más allegadas de las cuales no podía prescindirse en modo alguno, entre las que estaban su hijo político el exalcalde don Rafael Alcázar Rodríguez, el médico forense de Pozoblanco, don Faustino García-Arévalo; el secretario del Ayuntamiento, don Bonifacio Romero; el cura regente, doctor Herruzo; el juez, don Sandalio Caballero; el comandante del puesto de la Guardia civil; el jefe de los liberales, don José Rodríguez Blanco; el farmacéutico, don Lorenzo Rico; el leaureado maestro don José Ventura, y el oficial de Correos don Salvador Caballero.

Con vibrantes y sentidas palabras hicieron la apología del señor García-Arévalo, el doctor Herruzo y el señor Ventura, los cuales resaltaron los grandes méritos que concurrían en el condecorado, siendo muy elogiados por todos los presentes.

Sucesos y denuncias

Han sido detenidos por blasfemar en la vía pública Fernando Cea Sánchez, José Núñez Gómez y Ramón Carrasco, quienes han quedado a disposición de la autoridad gubernativa. ¡Carrero, para...! El carrero Manuel Plaza formó ayer un escándalo muy regular en la calle de Don Rodrigo, insultando a los transeúntes y al guardia que le amonestó.

SALON RAMÍREZ

Anoché hizo su presentación en este Cine una Compañía de perros comediantes, que ejecutaron originalísimos trabajos. El público rió de buena gana las «peñuculas» de los artistas y aplaudió al finalizar los diversos pasajes de la pantomima.

LUCENA

Una oaidá El vecino de esta ciudad don Carlos Castroviejo, que iba subido en una caballería por la calle del Agua, tuvo la desgracia de caerse, sufriendo la fractura de la pierna derecha. Fué trasladado a su domicilio, asistiéndole de primera intención uno de los médicos de la localidad.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 51.—MADRID CAPITAL: 200.000.000 DE PESETAS

Table with columns for dimensions (Alto, Ancho, Profundidad) and prices (Semestre, Año) for various types of alquilera services.

CAJA DE AHORROS AL 4 POR 100

Este Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo imposiciones desde una peseta a diez mil, abonando intereses a razón de cuatro por ciento anual.

La verdad se impone

Está demostrado que vendiendo barato y sirviendo bien al público se consiguen grandes éxitos y crédito comercial. Esto ocurre con la tienda del «METRO»; no hay quien venda los artículos a precios tan bajos, ni quien dé géneros tan buenos a precios tan malos; pues los precios de esta casa son malos para el vendedor y buenos para el comprador, que obtiene verdadera economía.

Precio fijo.—Pago sobre mercancía

Marmol de Bañuelos 2.—San Agustín 44.

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

“RIVAS” Complete ventajosamente en calidad y precio con todas las marcas nacionales y extranjeras.

Table showing different types of cement (Pasta Pura, Mortero) and their prices.

Pedro López e Hijos

BANQUEROS APARTADO NÚM. 7.—TELÉFONO 34.—CÓRDOBA Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Advertisement for JOSE GONZALEZ, successor of Gonzalez Hermanos, selling tiles, pipes, and bathroom fixtures.

De Fuente-Obejuna

Esposales.—Ante nuestro digno arcipreste don José Castro Díaz, han firmado su contrato de esposales la bella señorita Andrea Zapata Cubero, con nuestro buen amigo el acomodado labrador don Isidro Cortés Velasco.

De Montemayor

Resumen de fiestas.—Con gran solemnidad se han celebrado en nuestra parroquia las festividades de la Semana Santa, como otros años, se han distinguido los hermanos de la cofradía de Jesús María por su religiosidad y entusiasmo.

De Fuente-Obejuna

Moción de la Alcaldía solicitando se autorice la ordenación de pagos para expedir libramientos a buena cuenta de obras y servicios que por la administración municipal se realicen en el presente ejercicio económico.

De Montemayor

Moción de la comisión de Arbitrios presentando la plantilla del personal para la recaudación del impuesto sobre carnes y el de vinos, alcoholes y derivados.

Informe de los letrados de la corporación sobre la procedencia de la apelación contra la sentencia dictada por el tribunal provincial de lo contencioso-administrativo en el recurso interpuesto por el excelentísimo Ayuntamiento contra la resolución del señor gobernador de 13 de febrero de 1920 sobre cobro de patentes para la venta de bebidas espumosas no alcohólicas.

Moción del negociado del personal presentando el escalafón general del cuerpo de empleados administrativos del Ayuntamiento y la plantilla de los distintos negociados y dependencias.

Instancia de don José Domenech Puig e informe de la comisión de Fomento proponiendo se apruebe la adjudicación hecha con carácter provisional a favor de dicho señor del aprovechamiento de los trasvases, vidrios, lieros y otros residuos que se separan de los estiércoles de la limpieza pública, desde este mes hasta la fecha en que se contrae en subasta el referido servicio de limpieza.

Instancia de don Enrique del Rosal Rúa solicitando abrir un claro de puerta y modificar otros en la fachada y muro de su casa número 6, calle Huerto de San Agustín.

Instancia de don Fernando Baena Salas solicitando abrir un claro de puerta y otro de ventana en el muro de cerramiento de un solar de su propiedad en la calle de Jesús, del barrio del Espíritu Santo.

Instancia de don Manuel Vázquez Malina solicitando convertir un claro de puerta en ventana en la fachada de la casa número 16 calle de Cabezas.

Instancia de don Angel Córdoba Vázquez solicitando ampliar un claro de ventana convirtiendo otro de la misma casa en balcón en la fachada de su casa número 26 plaza de San Pedro.

Instancia de don Celso Ortiz Mejías solicitando construir un sotabanco en la fachada de su casa número 1, calle Conde de Cárdena.

Instancia de don Manuel Alvarez Herrá solicitando convertir dos claros de ventana en balcones en la fachada de su casa número 9, Plaza del Moreno.

Instancia del mismo solicitando ampliar un claro de ventana en la fachada de la casa número 3, calle de Roelas.

Instancia de don Francisco Guerrero Palacios solicitando construir una casa de nueva planta en terrenos lindantes con la carretera de la Ronda de la Fuensantilla.

El cabildo próximo

Ordon del día Moción de la Alcaldía solicitando se autorice la ordenación de pagos para expedir libramientos a buena cuenta de obras y servicios que por la administración municipal se realicen en el presente ejercicio económico.

De Montemayor

Resumen de fiestas.—Con gran solemnidad se han celebrado en nuestra parroquia las festividades de la Semana Santa, como otros años, se han distinguido los hermanos de la cofradía de Jesús María por su religiosidad y entusiasmo.

Various small vertical notices and advertisements on the right margin.

